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SESSÕES DO PLENÁRIO 
 

3ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 19 de março de 

2009. 

 

 

PRESIDENTE: DEP. MARCELO NILO 

 

 

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão especial em homenagem aos 40 anos da Empresa Brasileira de 

Correios e Telégrafos, proposta pelo nobre deputado Isaac Cunha, do PT. 

Convido para compor a Mesa o nobre deputado Isaac Cunha, proponente da 

sessão, o Exmº Sr. Secretário de Ciência e Tecnologia e Inovação, Ildes Ferreira, 

representando o Sr. Governador do Estado Jaques Wagner, o deputado Carlos 

Ubaldino, do PSC, vice-Líder do governo, o Sr. Cláudio Garcia, Diretor Regional dos 

Correios na Bahia, o Sr. Tenente Coronel da PM Ronaldo de Souza Tosta, Diretor 

Adjunto da Academia da Polícia Militar, representante do Comandante-Geral, Coronel 

Nilton Mascarenhas, o Sr. Vereador da cidade do Salvador Moisés Rocha, o Dr. Hélio 

Luz Régis de Souza, representante da Federação das Indústrias da Bahia, o Sr. Eurico 

Calazans, monitor telegráfico, de 61 anos, da Empresa de Correios e Telégrafos do 

Brasil, o Sr. Saulo Gomes da Silva, representante do Sindicato dos Trabalhadores em 

Correios e Telégrafos, o Sr. Nilton Souza Cruz Guedes, gerente regional representante 

dos REOP. 

Assistiremos ao vídeo sobre a Empresa de Correios e Telégrafos e em seguida 

a apresentação do Coral Artecanto, sob a coordenação do maestro Alcides Lisboa, com 

três músicas. 

(Apresentações: vídeo e coral.) 

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Registro as presenças dos deputados 

Ângelo Coronel, do PR, Professor Valdeci, do PT, Fernando Torres, do PRTB, Pedro 

Alcântara, Líder do PR, Bira Coroa, do PT, e da deputada Antônia Pedrosa, do PRP. 

Concedo a palavra ao deputado Isaac Cunha, proponente desta sessão. 

Antes, registro também a presença do nosso querido amigo, ex-deputado, 

atualmente conselheiro do Tribunal de Contas do Estado, Zilton Rocha. 

O Sr. ISAAC CUNHA:- Srs. Deputados; deputada; Sr. Presidente desta Casa, 

Marcelo Nilo; Exmº Sr. Secretário de Ciência, Tecnologia e Inovação, meu amigo Ildes 

Ferreira, representando o governo do Estado da Bahia; Exmº Sr. Deputado Carlos 

Ubaldino, Vice-Líder do governo nesta Casa; Sr. Diretor Regional dos Correios, nosso 

amigo Cláudio Moras Garcia; Sr. Tenente-Coronel PM Ronaldo de Souza Tosta, diretor 

adjunto da Academia de Polícia Militar; Sr. Vereador da Cidade de Salvador, Sr. Moisés 
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Rocha, representante da Casa de Leis de Salvador; Dr. Élio Luiz Régis de Sousa, 

representante da Federação das Indústrias do Estado da Bahia - FIEB; Sr. Eurico 

Calazans, é com muito orgulho que cito aqui este nome, que representa essa empresa, 

com 61 anos de serviços prestados à maior empresa do Brasil; o representante do 

Sindicato dos Trabalhadores dos Correios e Telégrafos, Saul Gomes da Cruz, que 

representa o presidente, Apolinário; o representante das Regiões Operacionais Postais 

- Reop, Sr. Gerente Regional, Nilton Santa Cruz Guedes, companheiro da REOPs. São 

tantas REOPs, e eu fui escolhido para estar aqui representando essa turma maravilhosa 

que está conosco. 

Gostaria de citar dois nomes que são importantes: um é o do companheiro 

Zilton Rocha, que é conselheiro. Fico feliz por vê-lo aqui. A outra pessoa me incentivou 

quando colocou num momento uma fala que me chamou a atenção: o companheiro 

Carlos. Também fico feliz por vê-lo aqui. Quero saudar a todos os amigos e 

companheiros que estão na homenagem à empresa que muito me orgulha por fazer 

parte do seu quadro funcional. 

Disse várias vezes em reuniões com a comunidade, a diretoria, os REOPs e o 

quadro dos Correios que estar aqui hoje deputado é fruto de 28 anos e três meses de 

serviços prestados à empresa. Graças ao fato de ser um atendente comercial, o que 

igualmente muito me orgulha, da forma como eu conduzia esse papel em Jequié, aonde 

fui algumas vezes como itinerante, galguei posições para agora estar aqui. O fruto dessa 

relação que mantive com a sociedade enquanto atendente, principalmente lá em Jequié, 

duma empresa que é orgulho do Brasil e nosso foi que me permitiu estar agora neste 

Legislativo para homenagear os 40 anos dela. 

Quero citar um versículo bíblico, I Tessalonicenses: 5,18: “Em tudo dai 

graças.” Em tudo dê graças. Tenho que dar graças a Deus por estar aqui hoje, por ter 

vocês comigo e por estar deputado e ser funcionário dos Correios. Deputado estou, mas 

sou funcionário dos Correios, essa é que é a verdade. 

(Lê ) “Nos primórdios, um ser humano, não sabemos aonde e quando, designou 

uma pessoa, sentimento ou objeto com um nome e estabeleceu aí uma relação com 

eles. Esta pessoa criou um código, a palavra. A palavra permitia unificar a comunicação 

de todo grupo. Codificou esta pessoa, sentimento ou objeto. Possibilitou que todo um 

grupo, literalmente, falasse a mesma língua. Facilitou o entendimento coletivo. 

A partir daí, todo grupo entendia que aquele som qualquer significava uma 

fogueira, e não um copo, não um pote, mas simplesmente, uma fogueira. O som passou 

a ter significado e as coisas podiam ser diferenciadas ou igualadas e os pensamentos 

podiam ser melhor expressados. 

Este ser humano possibilitou que a comunicação se expandisse, quase como se 

fora um Bill Gates das cavernas. E, por certo, não imaginava que permitiria que as 

relações sociais se dinamizassem tanto após a sua invenção. 

Mais tarde, as palavras é que seriam codificadas, e inventou-se a escrita. Daí os 

sumérios escreveram em tijolos de barro, os romanos em madeira coberta com cera, 

mas ambos escreviam. E a mensagem sempre precisou ser exposta ou preservada. 

E mesmo quando guardada, teve-se sempre a intenção de que seja exposta e 

futuramente transmitida. Afinal, não se preserva em barro uma informação somente 

para si. Quem registra na lama petrificada uma informação, é porque pensa nela com 
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animus definitivo, com uma intenção de que a informação permaneça para sempre 

dentro daquele bloco de barro. E espera preservá-la para que outros, ou ele próprio, 

codifique a mensagem transmitida. 

Milhares de anos depois, o homem inventou a Imprensa. Os chineses no século 

VII já possuíam técnicas de impressão. Coster, na Holanda, por volta de 1430, 

desenvolveu caracteres móveis de madeira que aproximavam muito a sua invenção à 

de Gutenberg, com suas pranchas xilográficas, também de madeira. 

O certo é que Gutenberg ficou com os créditos. E os louros póstumos de ser o 

inventor da Imprensa. Sua primeira impressão foi uma Bíblia com 300 exemplares. 

Desde então, o volume de palavras, informações e mensagens transmitidas só 

aumentaram. 

Mas quem as transmitiram? Quem leva a palavra escrita, o código estabelecido, 

a comunicação, o encontro entre distantes, que muitos chamam de carta, ao seu 

destinatário? 

Quem percorreu essas trilhas, para que as filhas soubessem notícias das mães? 

Quem, muito antes do fax ou do telefone, levou ao padeiro notícias de sua terra? Que 

pessoa foi essa que enfrentou ladeiras e vales para fazer com que a palavra fosse 

captada tão longe? 

Reza a história que o grego Pheidippides, percorreu 40 quilômetros para levar 

à Atenas os relatos da vitória de seus conterrâneos sobre os persas, em Marathon. Antes 

tinha corrido extenuantes 240 quilômetros, em 2 dias, até Esparta, para pedir ajuda, 

negada pelos espartanos. Mesmo sem Esparta os gregos vencem. 

Pheidippides então correu até Atenas para levar a mensagem da vitória dos 

gregos, porém, morreu logo depois, de exaustão. Foi chamado de herói. Poderia ser 

chamado, simplesmente, mensageiro. 

A maratona, transformou-se em sinônimo de modalidade esportiva. E 

Pheidippedes? Acaso saberíamos de Maratona sem ele? 

Na Torre do Tombo, em Portugal, está guardada a carta de Pero Vaz de 

Caminha, cuja a história todos conhecemos. Mas quem regressou apressado à Corte, 

atravessando o atlântico para entregá-la? 

O patrono dos Carteiros no Brasil é Paulo Bregaro. Foi ele quem montou no 

cavalo e levou à D. Pedro I aquela correspondência da Imperatriz Leopoldina que 

informava acerca das imposições da Corte portuguesa. Paulo Bregaro só alcançou o 

imperador às margens do Riacho do Ipiranga. O Ipiranga entrou em nosso hino e, na 

Bahia, nome de time de futebol. D. Pedro I entrou na história por ter 'proclamado a 

Independência do Brasil'. E Paulo Bregaro? Acaso ele correu à toa? Leopoldina 

entregaria a carta sem ele? 

A questão é que antes da escrita e da imprensa, o homem já tinha inventado o 

mensageiro. Este homem que guarda, protege e transmite os relatos, as histórias e as 

notícias de toda gente. 

No dia 20 de março de 1969 foi criada a Empresa Brasileira de Correios e 

Telégrafos - ECT. Orgulho nacional, a ECT comemora este mês seus 40 anos. E, a 

partir dela, que milhares de correspondências e objetos são entregues todos os dias. É 

nela que milhares de ecetistas e carteiros trabalham, anônimos. 

Os carteiros são os nossos Pheidippedes. Tão bravos, determinados e anônimos 
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quanto ele. 

Viva a Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos! 

Viva seus trabalhadores, os ecetistas. 

Viva os mensageiros do Brasil! 

Viva o povo brasileiro! (Palmas!) 

Como eu disse um pouco antes, eu estou deputado, eu sou funcionário da 

Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos. 

Muito obrigado. (Palmas!) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Gostaria de registrar as presenças da 

nobre deputada Fátima Nunes, do PT, do deputado Líder do PMDB Leur Lomanto 

Júnior, o deputado do DEM Gildásio Penedo, o vereador Dil, Líder do governo na 

cidade de Ubaíra, presente aqui na galeria. 

Neste momento passo a palavra ao Meste de Cerimônias dos Correios para que 

proceda ao lançamento do carimbo em homenagem aos 40 anos da Empresa Brasileira 

de Correios e Telégrafos. (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Gostaria de convidar a agente de correios 

nas atividades de tratamento, Srª Ana Paula Santos Souza, para se integrar à Mesa. 

O Sr. Mestre de Cerimônias:- Exmºs Srs. Deputados, autoridades presentes, 

senhores e senhoras, vamos dar início à solenidade de lançamento do carimbo 

comemorativo em homenagem aos 40 anos da Empresa Brasileira de Correios e 

Telégrafos. 

Convido, neste momento, o Diretor Regional dos Correios na Bahia, Sr. 

Cláudio Moras Garcia, para se posicionar junto à Mesa de Lançamento. 

O Ministério das Comunicações e a Empresa Brasileira de Correios e 

Telégrafos por meio da Diretoria Regional da Bahia lançam, nesta oportunidade, um 

carimbo comemorativo assinalando os 40 anos da Empresa Brasileira de Correios e 

Telégrafos no universo do colecionismo postal. 

O carimbo comemorativo circula nas peças filatélicas e correspondências das 

instituições que pleiteiam sua emissão, propagando por meio de imagem e legenda o 

tema que lhe deu origem. Tem local de lançamento e período de circulação definidos 

com base nos fatos e eventos que ele comemora. Para efetivação do lançamento o 

carimbo comemorativo dos 40 anos da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos 

será aplicado sobre o selo comemorativo os 200 anos do regulamento provisional da 

Administração Geral dos Correios. 

O selo postal representa como imagem de fundo uma correspondência de época, 

tendo sobreposta parte das terras banhadas pelo Atlântico no mapa mundi. As rotas 

marítimas assinaladas em vermelho indicam a comunicação postal, simbolizada pelo 

pombo-correio, que foi normatizada quando da regulamentação do serviço postal em 

nosso País. Exemplo de ordenamento autenticamente nacional, sua institucionalização 

simboliza as origens da corporação postal no Brasil. 

Na parte inferior, em destaque, na cor azul, utilizada pelos Correios, vê-se a 

logomarca da empresa e a indicação da conquista histórica do serviço postal brasileiro 

nos 200 anos da decisão régia que o aprovou. Foi utilizada a técnica de computação 
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gráfica para elaboração da peça. 

Informamos que as peças carimbadas e assinaladas pelas autoridades 

convidadas para o ato passarão a fazer parte do acervo filatélico dos Correios e servirão 

como fonte de pesquisa e registro de tão importante acontecimento no contexto 

histórico e sócio-cultural. 

Para o ato de aplicação do carimbo e assinatura da cartela de seu lançamento o 

Sr. Cláudio Moras Garcia, Diretor Regional dos Correios na Bahia, convida o Exmº Sr. 

Presidente da Assembleia Legislativa da Bahia, deputado estadual Marcelo Nilo. 

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Passo a presidência dos trabalhos ao 

deputado Isaac Cunha. 

(O Sr. Marcelo Nilo se encaminha à Mesa de Lançamento.) 

O Sr. Cláudio Moras Garcia:- Obrigado, Presidente, por participar deste 

momento tão importante para a Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos. 

O Sr. Marcelo Nilo:- Muito Obrigado. 

(Palmas) 

O Sr. Mestre de Cerimônias:- Do mesmo modo, convida o Exmº Secretário de 

Ciência, Tecnologia e Inovação, Sr. Ildes Ferreira de Oliveira, neste ato representando 

o governador do Estado da Bahia, Sr. Jaques Wagner. 

(O Sr. Ildes Ferreira de Oliveira se encaminha à mesa de lançamento) 

(Palmas) 

Por fim, convida o Exmº Sr. Deputado estadual Isaac Cunha. 

(O Sr. Isaac Cunha se encaminha à mesa de lançamento) 

(Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Ouviremos agora o pronunciamento do 

diretor regional dos Correios na Bahia, Sr. Cláudio Moras Garcia. 

O Sr. CLÁUDIO MORAS GARCIA:- Exmº Sr. Presidente da Assembléia 

Legislativa, deputado Marcelo Nilo; Exmº Sr. Deputado, Isaac Cunha, proponente da 

sessão; Exmº Sr. Secretário de Ciência, Tecnologia e Inovação, Ildes Ferreira de 

Oliveira, representando do governador do Estado, Jaques Wagner; Exmº Sr. Deputado, 

Carlos Ubaldino, Vice-líder do governo; Sr. Tenente Coronel da Polícia Militar, 

Ronaldo de Souza Tosta, diretor adjunto da Academia de Polícia Militar e representante 

do comandante-geral, coronel Milton Mascarenhas; Sr. Vereador da cidade do 

Salvador, Moisés Rocha; Sr. Representante da Federação das Indústrias da Bahia, Dr. 

Hélio Luís Régis de Souza; Sr. Eurico Calazans, monitor telegráfico dos Correios, que 

há 61 anos exerce atividades nos Correios, sendo aqui na Bahia o colaborador desta 

empresa que há mais tempo está presente exercendo atividade; Sr. Representante do 

Sindicato dos Trabalhadores dos Correios e Telégrafos, companheiro Saul Gomes da 

Cruz, aqui presente; Sr. Gerente Regional, representante do Geops, Nilton Santacruz 

Guedes; Srª Agente de Correios e atividade de tratamento, Ana Paula Santos Souza, 

(lê) “É uma enorme honra participar desta solenidade em nome da Empresa Brasileira 

de Correios e Telégrafos, instituição do povo brasileiro vinculada ao Ministério das 

Comunicações e ao Governo do Presidente Luís Inácio Lula da Silva. Em nossa rotina 

diária, buscamos atender às necessidades dos consumidores e das empresas do Brasil 

e do mundo. Presente nos 5.564 mil municípios brasileiros e com uma rede mundial de 

atendimento - como membros da União Postal Universal (UPU), os Correios 
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expandiram o atendimento a mais de 200 países - a empresa tornou-se a melhor opção 

em logística e, também, solução para clientes que buscam a internacionalização e 

expansão de seus negócios. 

Diariamente, a ECT entrega cerca de 32 milhões de objetos, entre cartas, 

telegramas e encomendas. Para realizar a distribuição dessa carga com rapidez, 

segurança e regularidade a aproximadamente 40 milhões de domicílios, contamos com 

um efetivo superior a 108 mil empregados - ... 

Na realidade, já estamos alcançando a marca superior a 112 mil. O maior 

empregador celetista do País e, ao contrário do que vem ocorrendo com outras 

organizações, os Correios continuam expandindo, contratando, o que é uma grande e 

preciosa ajuda para a nossa população brasileira. 

(…) dos quais 54 mil são carteiros - e a maior estrutura logística nacional, 

composta por 1.010 unidades de tratamento e distribuição, milhares de veículos, 

motos, bicicletas e 22 linhas aéreas noturnas, para as remessas urgentes. 

O atendimento ao público é garantido por uma capilarizada rede de 

atendimento, que inclui 12.343 agências, uma agência virtual na internet, milhares de 

pontos de vendas de produtos e caixas de coleta. 

A Diretoria Regional da Bahia responde por uma boa fatia desses números, 

com seus mais de 5 mil colaboradores, dos quais mais de 2 mil carteiros e 1.300 

atendentes comerciais, suas 555 agências e um volume diário de quase dois milhões 

de objetos e correspondências distribuídos. 

Sem dúvida, o personagem fundamental para o sucesso dessas operações é o 

nosso colaborador. Por isso mesmo, estamos investindo cada vez mais na gestão de 

pessoas. O objetivo é potencializar a modernização da Empresa e oferecer qualidade 

de vida aos empregados. 

Também temos concentrado esforços em outros dois campos: gestão 

tecnológica e logística. No primeiro, a completa automação da rede de agências e a 

renovação da nossa plataforma informática têm proporcionado significativos avanços, 

com reflexos na otimização dos processos internos, como o rastreamento de objetos. 

Quanto à logística, estamos atentos às transformações do mercado, ao crescimento do 

e-commerce e à necessidade de oferecer aos clientes soluções que permitam a rápida 

distribuição dos produtos em um contexto de competitividade crescente. A Empresa, 

assim, busca atuar como facilitadora do comércio entre os agentes econômicos 

regionais, nacionais e internacionais. 

Ciente das suas responsabilidades como empresa pública e apoiada no seu 

Código de Ética, os Correios buscam, por fim, contribuir para o desenvolvimento 

sustentável do País. Em cada grupo de 2.000 brasileiros, um deles trabalha na ECT 

ou, no mínimo, em atividade relacionada aos Correios. A empresa detém o recorde de 

maior empregadora celetista do País. Presente em todo o Brasil, essa força 

profissional realiza uma operação contínua, sem interrupção, dia e noite, de prestação 

de serviços universais de correio para toda a população brasileira. Para exemplificar 

a preocupação humana da Empresa pode-se citar, entre as várias iniciativas, a criação 

de produtos e serviços que, de alguma forma, promovem a inclusão social, como o 

Programa Nacional do Livro Didático, os patrocínios culturais e esportivos, as 

Agências de Correios Comunitárias e a Operação Eleições, que contribui 



7 

decisivamente para o processo democrático brasileiro. 

É importante ressaltar que a nossa gigantesca força de trabalho confere aos 

Correios reconhecido padrão de eficiência, permitindo que nós trabalhemos com 

rigorosos indicadores de qualidade. A propósito, o índice de eficiência geral da área 

de operações dos Correios, que mede os resultados da organização no cumprimento 

de prazos de entregas de objetos postais aos clientes, situa-se, segundo o último 

levantamento, acima de 95%. 

Ainda assim, os desafios continuam imensos, afinal, as cidades não param de 

crescer e as transformações tecnológicas seguem ritmo impressionante. Por isso, a 

cada dia procuramos aumentar a nossa margem de manobra e alargar os nossos 

horizontes. Essa busca incessante pela excelência já gerou resultados. Recentemente, 

foi atribuída à ECT pela revista norte-americana Forbes a chancela de empresa de 

correios mais respeitável do mundo. 

A conquista da confiança da população e as inovações implantadas nos últimos 

anos levaram a Empresa a atingir dividendos recordes, assumindo um lugar de 

destaque entre as principais empresas públicas que dão lucro ao governo. 

Ao contrário do conturbado cenário financeiro das corporações pelo mundo, 

a ECT encerrou 2008 com excelentes resultados, destacando-se entre as principais 

empresas públicas brasileiras. O faturamento de R$ 11 bilhões é recorde na história 

da empresa e representa um aumento de 13% na receita operacional. O retorno sobre 

o patrimônio líquido dos Correios foi de 28,3%. 

Além disso, os Correios repassaram aos cofres públicos R$ 2,5 bilhões, entre 

dividendos, lucros e impostos. Essa é a segunda vez consecutiva, no período de sete 

anos, que o negócio postal obtém resultado positivo, cujo montante, em 2008, foi da 

ordem de R$120 milhões. 

Os excelentes resultados apresentados pela Empresa são fruto de novas 

práticas de gestão, de uma política de equilíbrio das despesas, do investimento em 

capacitação de pessoal, das inovações tecnológicas e da manutenção da credibilidade 

da empresa junto à população. São essas marcas que continuarão a guiar o nosso 

trabalho nos próximos anos. 

Antes de encerrar a minha fala, gostaria de agradecer aos ilustres deputados 

desta Casa, em especial ao deputado Isaac Cunha, empregado licenciado da ECT, e 

ao presidente da Assembléia Legislativa da Bahia, deputado Marcelo Nilo, por esta 

homenagem aos Correio, gostaria também de agradecer o apoio do Lider do Governo 

Jaques Wagner, deputado Waldenor Pereira. 

O carimbo comemorativo ora lançado representa um elo entre os Correios e a 

Assembléia Legislativa da Bahia e marcam, historicamente, a comemoração dos 40 

anos da Empresa. As peças carimbadas e assinadas pelas autoridades convidadas 

para o ato passarão a fazer parte do acervo filatélico dos Correios e servirão como 

fonte de pesquisa e registro de tão importante acontecimento no contexto histórico e 

sócio-cultural. 

As homenagens e deferências de hoje conferem ainda mais responsabilidades 

para a nossa missão de facilitar as relações pessoais e empresariais mediante a oferta 

de serviços de correios com ética, competitividade, lucratividade e responsabilidade 

social. Trabalhamos em permanente parceria com o poder público e cultivamos a 
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crença de que uma sociedade democrática e desenvolvida só se faz com a incessante 

atuação dos homens públicos, eleitos pela vontade popular. Minha saudação aos 

senhores e aos amigos e colegas ecetistas aqui presentes. Que Deus abençoe a todos. 

Muito obrigado!” 

O Sr. PRESIDENTE( Marcelo Nilo):-Gostaria de registrar a presença do nobre 

deputado Paulo Rangel, Líder do PT nesta Casa. 

Tendo em vista compromisso assumido anteriormente, gostaria de passar a 

presidência dos trabalhos ao nobre deputado Isaac Cunha. 

Agradeço a todos os parlamentares e em especial aos deputados Waldenor 

Pereira, Líder da Maioria e do governo nesta Casa, Heraldo Rocha, Líder da Minoria, 

e Pedro Alcântara, Líder do PR, que aceitaram a transformação da sessão ordinária de 

quinta-feira pela manhã em sessão especial, para que pudéssemos comemorar os 40 

anos da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos. 

Gostaria de parabenizar o deputado Isaac Cunha, proponente desta sessão, e 

dizer que esta Casa é a Casa do povo, a qual tem a representação de toda a sociedade 

baiana. Aqui estão todos os baianos através dos seus parlamentares, que, num momento 

especial, transformaram uma sessão ordinária em sessão especial para homenagear os 

Correios, em especial seus funcionários, que são os verdadeiros responsáveis pela 

grandeza e crescimento dessa empresa que tem grandes serviços prestados ao Brasil e 

à nossa querida Bahia. 

Quero parabenizar o Sr. Cláudio Moras Garcia, diretor regional dos Correios. 

Na sua pessoa, agradeço à presença de todos, em especial o nobre secretário 

Ildes Ferreira, secretário de Ciência e Tecnologia, representando o governador do 

Estado, Jaques Wagner. Passo a presidência dos trabalhos ao deputado Isaac Cunha. 

Agradeço a presença de todos. 

O Sr. Presidente (Isaac Cunha):- Gostaria de convidar a Líder da Bancada do 

PT, deputada Fátima Nunes, para compor a Mesa, representando não só as 

parlamentares desta Casa mas também todas as mulheres que estão presentes a esta 

sessão. (Palmas.) 

Gostaria ainda de ler um telegrama que acabamos de receber, hoje, cedo, do Sr. 

Ministro Hélio Costa. (Lê) “Em virtude de compromissos previamente assumidos para 

a mesma ocasião, informo Vossa Excelência da impossibilidade do meu 

comparecimento à Solenidade que Comemorará os 40 anos da Empresa Brasileira de 

Correios e Telégrafos – ECT. Em tempo, agradeço a gentileza do envio do convite e 

desejo sucesso ao evento, aproveitando o ensejo para parabenizar a iniciativa. 

Atenciosamente, 

Senador Hélio Costa 

Ministro de Estado das Comunicações”. 

Chegou-nos também um comunicado da deputada federal Lídice da Mata, que 

parabeniza a Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos pela passagem dos seus 40 

anos. 

Quero fazer o registro da presença do presidente da Associação Baiana de 

Aposentados e Inativos dos Correios e Telégrafos, Sr. Waldir Alberto de Souza 

(palmas); do presidente presidente da Federação dos Aposentados dos Correios e 

Telégrafos, Sr. Jesuíno de Carvalho Café Filho (palmas). 
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Quero registrar ainda – e não poderia deixar de fazê-lo – a presença de um dos 

conterrâneos que está aqui e que também será homenageado, o gerente do CDD de 

Jequié, Sr. Silvoney, representando toda a comunidade acedista de Jequié. (Palmas) 

Bom, aproveito o ensejo para convidar o Sr. Eurico de Souza Calazans, que será 

homenageado. Ele é funcionário e tem uma história de vida nos Correios como poucos 

aqui, pois só de empresa deve ter 61 anos. (Palmas.) (Pausa.) 

Gostaria de convidar o Sr. Ednaldo Almeida de Melo, carteiro motorizado, 

funcionário dos Correios há 24 anos, para receber uma homenagem. Para fazer-lhe a 

entrega dessa homenagem convido a deputada Fátima Nunes. (Palmas.) 

Quero fazer um agradecimento aos deputados convidados aqui presentes – o 

deputado Bira Coroa, companheiro de Bancada; o Líder deputado Pedro Alcântara; o 

deputado Ferreira Ottomar, a deputada Fátima Nunes, o deputado Leur – e aos demais 

deputados que compareceram, mas tiveram que sair mais cedo em razão de 

compromissos assumidos anteriormente; ao deputado Valdeci, que também 

compareceu à sessão; aos gerentes e subgerentes que aqui estão; aos diretores, 

supervisores, superintendentes, monitores, administradores, assessores, carteiros, 

coordenadores, técnicos, agentes; aos jornalistas, ao Sincotelba, à Associação 

Comercial da Bahia, ao Sindicato dos Correios, ao Sr. Secretário de Ciência, 

Tecnologia e Inovação, Ildes Ferreira de Oliveira, meu amigo, que está aqui 

representando o governador; aos funcionários desta Casa, que nos prestam um serviço 

importante na condução dos trabalhos; ao deputado Ubaldino; a esse magnífico Coral. 

É pena que esse Coral tenha deixado de fazer o CD, pois a última música por 

ele cantada toca na alma de quem gosta de ouvir música. Está de parabéns o maestro! 

Antes de encerrarmos os trabalhos, convidaria o Coral para fazer mais uma 

apresentação nesta manhã. 

(Apresentação musical.) (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Isaac Cunha):- Quero registrar a presença do professor 

Paulo de Jesus, representante do professor Ubiratan, da Fundação Pedro Calmon. 

Em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeço a presença das autoridades 

civis e militares, das Srªs e Srs. Deputados, da imprensa. 

Declaro encerrada a presente sessão. 

 

 

 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/sessoes.cfm. Acesse ao caminho Atividades Parlamentares - 

Sessões Plenárias e leia-as na íntegra. 
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